

## Доступный туризм

Стартовал приём заявлений на получение социальных сертификатов на турпоездки школьников по Пермскому краю.

Турпоездки организованы в рамках национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства».

Учеников 5-9 классов школ Пермского края приглашают принять участие в пилотном проекте в рамках социального заказа, который позволяет совершать бесплатные туристические поездки по региону. Как рассказали в Минтуризма Прикамья, всего для туристических поездок школьников туроператоры разработали 30 детских маршрутов, которые направлены на ознакомление с историей, культурой, традициями, природой региона.

В двухдневное путешествие школьников включено ежедневное трёхразовое питание, трансфер, проживание в гостинице, оплата экскурсионных услуг, приобретение билетов в различные музеи, проведение мастер-классов и квестов.

Для получения социального сертификата родителям или законным представителям школьников необходимо обратиться в управление образования муниципалитета по месту жительства с соответствующим заявлением и копиями документов. Порядок приёма и рассмотрения документов представлен в объявлении о возможности подачи заявления на получение социального сертификата на официальном сайте Минтуризма Прикамья.

## Легкоатлетическая эстафета «Звезда»

Это традиционное спортивное мероприятие региона пройдёт 1 мая и станет одним из спортивных событий региональной программы 300-летия столицы Прикамья.

Организатором события выступают краевой Минспорта, АО «Газета «Звезда», Федерация легкой атлетики Пермского края и Пермский крайсовпроф.

Как рассказали в Министерстве по физической культуре и спорту Пермского края, в этом году соревнования пройдут в 93 раз.

В этом году общая протяжённость эстафеты составляет 6 750 метров. Дистанция будет разбита на 15 этапов и проложена по центральным улицам Перми. Первый старт состоится в 11.00 часов на стадионе «Динамо».

На старт выйдут сборные спортивных клубов, производственных предприятий, сельских территорий края, команды высших и средних учебных заведений, школ, а также дошкольников.

Заявки от команд на участие в забеге принимаются до 27 апреля на электронную почту [zvezda.estafeta@yandex.ru](mailto:zvezda.estafeta@yandex.ru). По вопросам можно обращаться по телефону: +7 (342) 207-23-07.

По информации сайта <https://permkrai.ru/>

# БУМАЖНИК

стр. 3  
**ВЕРНЁТСЯ СТОРИЦЕЙ**

Читайте о том, как ведётся работа по обеспечению предприятия квалифицированными специалистами из числа выпускников образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования.

стр. 4



**ПРИВЫЧКА БЫТЬ ЗДОРОВЫМ**

4 апреля состоялась встреча амбассадоров ЗОЖ в рамках проекта по здоровьесбережению работников АО «Соликамскбумпром» — «Марафон «Минуты активности».

■ **Слово специалисту**

## СНЕГ НЕ ТАЕТ?

**Удивительно ранняя весна почти растопила снег, который казалось будет таять до середины лета. Когда проходишь по территории предприятия, то отмечаешь только клочки осевшего потемневшего снега на газонах, в тени зданий. И вдруг на глаза попадает короб-колодец с белым пушистым снегом. Что за чудеса?**

Подойдя поближе, видишь на здании рядом с дверью табличку «Участок содоразводки». А ожидаешь увидеть другую — «Владения госпожи Метелицы». Шутки шутками, но интересно побольше узнать о работе этого производства. По расположению можно определить, что относится содоразводка к участку по переработке щелоков целлюлозного производства. Вот туда я и направилась со своими вопросами к инженеру-технологу **Светлане Олеговне Лубниной**.

— Светлана Олеговна, какую функцию выполняет содоразводка в целлюлозном производстве? Какое место она занимает в технологической цепочке?



Инженер-технолог участка по переработке щелоков С.О. Лубнина у приёмного бункера соды

— На этом небольшом участке готовится содовый раствор, который используется при приготовлении кислоты для варки целлюлозы. С содоразводки раствор направляется в кислотный отдел кислотноварочного участка.

На производство поставляется сухая кальцинированная сода, которая поступает сначала на хранение в бункер объёмом 80–90 тонн. Процессом приготовления занимается аппаратчик

по приготовлению химических растворов. Он принимает соду, которая подвозится грузовым автомобилем и сыпается в небольшой приёмный бункер. Далее из приёмного бункера сода пересыпается в бункер хранения, рассчитанный на 80 тонн. Для этого аппаратчик включает специальные вибраторы и конвейер элеватора. Уже из бункера хранения порошок соды отбирается в смесительный бак с мешалкой и разводится водой. Вода

подкачивается насосом. Аппаратчик следит за работой оборудования. На этом этапе получается крепкий содовый раствор с концентрацией 35–40%. Далее аппаратчик перекачивает его в бак раствора соды. На этом этапе добавляется вода, чтобы снизить концентрацию до 9–10%. А кислотный отдел откачивает потом из этого бака объём раствора необходимый для приготовления кислоты.

Продолжение на стр. 2

■ **Актуально**

## ВНИМАНИЕ! СЕЗОН АКТИВНОСТИ КЛЕЩЕЙ

**В Пермском крае риск заражения клещевым вирусным энцефалитом приходится на май-июнь, но профилактические мероприятия необходимо начинать уже в марте.**

Соликамский городской округ относится к территориям с очень высоким риском инфицирования. Характерной особенностью в современных условиях является преобладание заболеваемости инфекциями среди населения, профессиональная деятельность которых напрямую не связана с лесом. Заражение городского населения происходит преимущественно во время отдыха

и хозяйственно-бытовой деятельности в лесу и на садовых участках. По данным анализа карт обследования эпидемических очагов среди мест присасывания клещей и заражения клещевым энцефалитом, по среднесезонным данным, лидируют посещение индивидуальных садов (46%), загородных мест отдыха горожан (22%), в 17% случаев заражение происходило на территории города

и лишь в 10% случаев в сельской местности.

Вакцинацию от клещевого энцефалита можно делать в течение всего года, но начать её нужно уже сейчас. Её можно сделать:

- в прививочных кабинетах городской больницы: ежедневно с 8.00 до 15.30 ч. (перерыв с 12.00 до 12.30 ч.) в порядке очереди или по записи через портал: [k-vrachu.ru](http://k-vrachu.ru);

- в поликлинике АО «Соликамскбумпром» ежедневно с 9.00 до 16.00 ч. (перерыв с 14.00 до 14.20 ч.) в кабинете №21.

Следует помнить, что завершить весь прививочный курс против клещевого энцефалита необходимо за 2 недели до выезда в неблагополучную территорию.

По информации сайта: <https://59.rosпотребнадзор.ru/>

## ■ Городские новости

## «Дети России»

Под таким названием с 3 по 12 апреля в СГО проходит оперативно-профилактическая операция.

Её цель: предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних, выявление фактов вовлечения несовершеннолетних в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ.

Жители СГО могут в круглосуточном режиме анонимно сообщить правоохранительным органам информацию о фактах распространения или употребления запрещённых веществ на портале «Управляем вместе» во вкладке «Наркотики» по ссылке: <https://vmeste.permkrai.ru>.

## «Вальс Победы»

Активную молодёжь Соликамска приглашают принять участие в танцевальном флеш-мобе, приуроченном к празднику Победы.

Для участников акции организованы мастер-классы по вальсу. Первая репетиция состоится в ДК завода «Урал» 4 апреля в 18:00 часов. С собой обязательно хорошее настроение, вторую обувь и, при возможности, партнёра!

Репетиции будут также проходить 7, 11, 18, 25 апреля и 2 мая, в остальные дни по согласованию с постановщиком.

День Победы — один из самых значимых и светлых общенациональных праздников. Давайте наполним этот значимый праздник «День Победы» яркими и добрыми событиями!

## Субсидия на компенсацию

В СГО продолжается приём заявок на субсидию для компенсации расходов при подключении газа льготным категориям граждан.

Подать заявление можно в Межрайонном территориальном управлении №7 Министерства социального развития Пермского края по адресу: г. Соликамск, ул. Советская, д. 48, до 31 августа 2023 года.

Напомним, в этом году предельный размер субсидий на компенсацию расходов при подключении газа льготным категориям граждан увеличен до 100 тысяч рублей.

Получить субсидию могут следующие категории жителей:

- участники Великой Отечественной войны, инвалиды боевых действий, ветераны боевых действий, члены семей погибших или умерших инвалидов Великой Отечественной войны и инвалидов боевых действий, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий;

- многодетные;
- малоимущие семьи.

Отметим, компенсировать будут затраты на строительство газораспределительных сетей и приобретение внутридомового газового оборудования отечественного производства по договорам, заключённым с единым оператором газификации после 31 декабря 2022 года.

По материалам сайта: <https://adm.solkam.ru>

## ■ Слово специалисту

## СНЕГ НЕ ТАЕТ?

Продолжение. Начало на стр. 1

— Светлана Олеговна, есть ли определённые тонкости этого технологического процесса?

— Раствор должен быть свежим, потому что сода через определённое время выпадает в осадок. За смену аппаратчик включает мешалку по 5–6 раз. В процессе работы необходимо постоянно следить за температурой и концентрацией раствора. Чтобы определить концентрацию аппаратчик отбирает пробы для химанализа из смесительного бака и бака раствора. Готовый раствор проверяет и аппаратчик, и лаборатория УПЩ. По результатам анализа пробы аппаратчик доводит концентрацию раствора до нормы. За процессом необходимо следить, управлять им.

— Сколько человек работает на содаразводке?

— У нас четыре смены аппаратчиков, есть подмена. В смене работает один человек.

Коллектив содаразводки длительное время не менялся. Но летом прошлого года в связи с выходом на пенсию одного работника участка и сменой работы другого коллектив обновился. Новички прошли стажировку у опытных



Весенний пейзаж с баком раствора соды

аппаратчиков непосредственно на рабочем месте. Наставниками стали Ирина Геннадьевна Власова, которая работает на содаразводке с 2014 года, и Вера Ивановна Поповцева, чей стаж работы на предприятии больше 40 лет, 20 из которых — на содаразводке.

Несмотря на небольшую территориальную удалённость содаразводка работает в составе звена участка по переработке щелоков. Поэтому своевременное техническое и ремонтное обслуживание оборудования обеспечено.

А технологический процесс содаразводки под контролем инженера-технолога УПЩ.

Светлана Олеговна проводит меня по участку содаразводки, рассказывая о технологическом процессе. Мы останавливаемся у приёмного бункера, который и напомнил мне сказку о госпоже Метелице. Он похож на глубокий колодец запылённый снегом. А вибрационные устройства для пересыпки соды заставляют вспомнить, как взбивались перины госпожи Метелицы,

и на землю летел в это время снег. На самом деле внутри участка сода как снег не летает. Процесс приготовления раствора соды — закрытый. Можно видеть лишь высокие баки с уровнями отметками, управление мешальными устройствами, трубы... А бак раствора соды — большущий, цвета неба, находится и вовсе за пределами здания, ближе к кислотно-варочному участку. И настоящий снег вокруг быстро тает. Весна всё-таки!

Елена Налётова

## ■ Дата

## ВСЁ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ, ЗДОРОВЬЕ ДЛЯ ВСЕХ!

Всемирный день здоровья позволяет вспомнить о важности душевного и физического здоровья, а также необходимости его своевременной профилактики. Он ежегодно отмечается 7 апреля. Девиз Всемирного дня здоровья 2023 года — «Здоровье для всех!».

К этой дате завершились работы по созданию дополнительных комфортных условий для пациентов поликлиники АО «Соликамскбумпром». Главный врач поликлиники Тамара Яковлевна Галкина с гордостью показывает, как преобразилось медицинское учреждение бумажников в 2023 году:

— Президент АО «Соликамскбумпром» Виктор Иванович Баранов с большим вниманием относится к сохранению здоровья работников предприятия, заботится о качестве работы поликлиники бумажников. АО «Соликамскбумпром» приобретает современное медицинское оборудование, организует повышение квалификации медицинского персонала, выделяет регулярно средства на ремонт здания.

К январю этого года был закончен освежающий ремонт фойе поликлиники. Для удобства пациентов разработан дизайн навигации, теперь указатели помогут быстро

ориентироваться в поликлинике. Уже с остановки автобуса можно видеть номера корпусов. Ярко и «читабельно» оформлена информация внутри поликлиники с указателями местоположения кабинетов врачей, лабораторий, дневного стационара, и, конечно, информация о работе специалистов. Сразу видны номера кабинетов. У каждой двери — график приёма специалиста. На стенах — стенды с информацией по профилактике заболеваний.

Приобретена новая мебель, теперь ожидание приёма будет удобным для всех. Пациенты поликлиники могут присесть на мягкие диванчики и банкетки.

Внешняя привлекательность и эстетика внутреннего пространства помогают пациенту избавиться от переживаний и настраивают оптимистически. А значит, оздоровление начинается сразу со входа в поликлинику!

Елена Налётова



## МНЕНИЯ

**Светлана Васильевна БЕЛОУШКО, аналитик-программист группы разработки, внедрения и эксплуатации прикладного программного обеспечения ОИТ:**

— Придя в поликлинику была приятно удивлена. Кажется, что стало не только светлее, но и просторнее. Указатели помогают сразу сориентироваться, где нужный кабинет. Информация доступна и легко читается. В нашей поликлинике обычно не приходится подолгу сидеть в очереди. Но даже непродолжительное время ожидания приёма у врача было приятно провести, сидя

на таких удобных, красивых диванчиках.

Приятно чувствовать заботу предприятия о своих работниках. Спасибо!

**Анна Васильевна ЛОПАРЁВА, кладовщик склада временного хранения ЦМТОП:**

— Я прохожу сейчас курс лечения, прихожу на уколы в дневной стационар. Теперь и не замечаешь то время, что приходится иногда подождать — мягкие удобные банкетки, уютно. Красиво в поликлинике, приятно глазу. Вся нужная информация на виду. Можно гордиться такой поликлиникой.

# ВЕРНЁТСЯ СТОРИЦЕЙ

24 марта 2023 года в торжественной обстановке на площадке Уральского государственного лесотехнического университета (УГЛТУ) были вручены гарантийные письма о трудоустройстве в АО «Соликамскбумпром» студентам-выпускникам направления «Технология лесозаготовительных и деревоперерабатывающих производств».

Ребята заключили ученические договоры, на основании которых они имели преимущества при прохождении производственной и преддипломной практики на предприятии, и получали в течение всего периода обучения в вузе дополнительную стипендию от предприятия.

О том, как ведётся работа по обеспечению предприятия квалифицированными специалистами из числа выпускников образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования работниками кадровой службы нам рассказала заместитель начальника — руководитель группы учёта и подбора персонала **Светлана Ивановна Шпак**:

— Работа ведётся по нескольким направлениям. В рамках профориентационного проекта «Кадровый потенциал для АО «Соликамскбумпром» провели цикл мероприятий с учащимися девятых и одиннадцатых классов школ Соликамска, Александровска, Кизела и территорий Верхнекамья. Используя различные интерактивные формы работы, мы познакомили школьников с производством, продукцией Соликамскбумпрома, востребованными профессиями, а также учебными заведениями, где можно получить эти специальности.

Как известно, при выборе будущей профессии дети прислушиваются к мнению родителей.



Зам. начальника — руководитель группы учёта и подбора персонала Светлана Ивановна Шпак на вручении гарантийных писем о трудоустройстве на предприятие А.А. Глухих и К.Д. Игрушкину

## ЦИФРА

**2021 ГОД.** Заключено 4 ученических договора.

**2023 ГОД.** На 1 апреля заключено 46 ученических договоров, в том числе ВУЗ — 6, СПО — 40.

Поэтому одним из направлений работы стали выходы на родительские собрания в школы Соликамска и Верхнекамья. Привлекаем к встречам преподавателей Соликамского технологического техникума, Уральского государственного техникума (УПТ), УГЛТУ.

Ещё одно направление — это работа по заключению ученических договоров со студентами высших и средних учебных заведений на выплату дополнительной стипендии от предприятия, а также договоров на обучение за счёт предприятия. В последнее время наметилась положительная тенденция к увеличению количества договоров. Появились договора с Александровском, много ребят из Красновишерска.

Специалисты кадровой службы выезжают на Ярмарки труда, Дни открытых дверей в ССУЗы и ВУЗы, где ведут работу с абитуриентами и студентами. Так, например, в прошлые выходные специалисты выступали перед будущими студентами в Пермском государственном

## ФАКТ

Проведена работа по расширению географии поиска студентов — заключены Договоры о социальном партнёрстве в 2022 г.:

- Уральский федеральный университет им. первого Президента России Б.Н. Ельцина;
- Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологий и дизайна;
- Пермский химико-технологический техникум;
- Лысьвенский политехнический колледж;
- Кизеловский политехнический техникум.

аграрно-технологическом университете имени академика Д.Н. Прянишникова и Пермском национальном исследовательском политехническом университете. На этой неделе участвуем в таком же мероприятии, но уже в УГЛТУ. На встречах знакомим участников с информацией по актуальным направлениям подготовки для предприятия, о заключении ученических договоров, обучении за счёт предприятия, гарантиях и преимуществах сотрудничества, а также вручаем анкеты и информационные листовки.

Традиционно на нашем предприятии первые шаги в профессию делают студенты соликамских колледжей и техникумов. Также специалисты службы ведут сопровождение ребят, проходящих у нас производственную практику. К каждому стараемся найти подход. Мы их не только контролируем, но и прислушиваемся к их пожеланиям, учитываем их интересы, держим постоянную связь с наставниками. Сейчас у нас проходят производственную и преддипломную практику студенты-токари из Александровского структурного подразделения Кизеловского политехнического техникума и повара УПТ города Красновишерск. Они в этом году заканчивают обучение, и мы надеемся их трудоустроить на предприятие.

Хочется верить, что мы растим будущих бумажников, что все знания, умения, навыки, которые вкладывают в студентов наши работники-наставники, сторицей вернутся в Соликамскбумпром. Другого пути — нет!

Светлана Мельникова

# ПРИЁМ В ПРОИЗВОДСТВЕ

4 апреля у работников АО «Соликамскбумпром» была возможность получить ответы на важные для них вопросы от заместителя прокурора Пермского края Дмитрия Александровича Трусова и прокурора г. Соликамск Ольги Ивановны Константиновой.

Представители прокуратуры провели консультационный приём граждан прямо в зале заседаний бумажного производства № 3. В ходе личного приёма Дмитрий Александрович и Ольга Ивановна дали по возможности исчерпывающие разъяснения по интересующим бумажников вопросам, взяли на заметку несколько случаев, в которых необходима дополнительная проверка, и уже по её результатам дадут дополнительные разъяснения.

Были заданы вопросы о сроках и порядке переселения из ветхого жилья по конкретным адресам, о проблемах опозданий на работу из-за общественного транспорта, о действиях судебных приставов, есть ли льготы при поступлении в ВУЗы для детей из многодетных семей, по ситуации с обрушением потолка в подъезде дома... Все, пришедшие на приём, получили ответы на свои вопросы.

Елена Налётова



## ■ Полезная информация

# ВЕСНА ПРИНЕСЛА ИЗМЕНЕНИЯ

Начало весны 2023 года ознаменовано инновациями в законодательстве, которые коснутся каждого жителя России.

## КОГО МОГУТ ЛИШИТЬ НЕДВИЖИМОСТИ

Согласно Федеральному закону от 21.12.2021 г. № 430-ФЗ «О внесении изменений в часть первую Гражданского кодекса Российской Федерации» с 1 марта 2023 года вступили в силу поправки в Гражданский кодекс. Принятые изменения по большей части отражают устоявшуюся судебную практику и отраслевые правила, но при этом они устанавливают два дополнительных основания для лишения собственников их недвижимого имущества, включая отдельные помещения и машино-места.

**Первое основание** — использование площадей не по назначению, если это приводит к систематическому нарушению прав и интересов соседей.

Речь идёт о случаях, когда, например, в квартирах на первых этажах открываются магазины, кафе, салоны красоты. Бывает, жильё используется как мини-отели, складские помещения, фермы для птиц и животных. Это делает жизнь соседей невыносимой, нарушаются санитарно-гигиенические и противопожарные требования, установленные жилищным законодательством.

**Второе основание** — это бесхозяйственное содержание,

которое приводит к разрушению помещения или машино-места.

Законодатель прямо закрепил в отдельной статье последствия за бесхозяйственное содержание жилья. Раньше при разбирательствах о ненадлежащем содержании имущества фигурировали только ссылки на санитарные нормы, теперь будет статья ГК.

## СРЕДСТВА ИНДИВИДУАЛЬНОЙ МОБИЛЬНОСТИ ВНЕСНЫ В ПДД

С 1 марта 2023 года в Правила дорожного движения включены так называемые средства индивидуальной мобильности — электросамокаты, гироскутеры и моноколеса, а также сегвеи, электроскейтборды и всё остальное, что прежде не считалось транспортными средствами.

Перемещаться на них можно будет со скоростью не более 25 км/ч, а массу самих устройств ограничат 35 килограммами. Но самое главное — всё вышеперечисленное станет полноценной частью дорожного движения со всеми вытекающими последствиями.

По информации сайта <https://vc.ru/legal/>

**АО «Соликамскбумпром» объявляет набор выпускников школ (11 классов), колледжей, техникумов**

**ОБУЧЕНИЕ ЗА СЧЁТ ПРЕДПРИЯТИЯ**

- ✓ Гарантия поступления в ВУЗ
- ✓ трудоустройство на предприятие с современным оборудованием

Актуальные для АО «Соликамскбумпром» направления подготовки:

- ✓ ТЕХНИКА И ТЕХНОЛОГИИ НАЗЕМНОГО ТРАНСПОРТА
- ✓ ЭЛЕКТРО- И ТЕПЛОЭНЕРГЕТИКА
- ✓ ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО
- ✓ ХИМИЧЕСКИЕ ТЕХНОЛОГИИ
- ✓ МАШИНОСТРОЕНИЕ

• Санкт-Петербургский государственный лесотехнический университет имени С.М. Кирова  
 • Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологий и дизайна  
 • Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина  
 • Уральский государственный лесотехнический университет  
 • Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д.Н. Прянишникова  
 • Пермский национальный исследовательский политехнический университет  
 • Воронежский государственный лесотехнический университет имени Г.Ф. Морозова  
 • Вятский государственный университет

Форма заявления и анкеты кандидата на обучение на сайте предприятия: [www.solbum.ru](http://www.solbum.ru) (вкладка: Персонал – Развитие персонала)  
 Заполненные документы направляйте по e-mail: [svetlana.shpak@solbum.ru](mailto:svetlana.shpak@solbum.ru) или приносите в отдел кадров АО «Соликамскбумпром» по адресу: г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 36 (кабинет № 2, 3)  
 Отбор кандидатов происходит по результатам собеседования

618548 Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21  
 8(34253) 6-45-30, 6-45-98, 6-47-10

## ■ Здоровье

## ПРИВЫЧКА БЫТЬ ЗДОРОВЫМ



Вроде бы совсем недавно объявили о старте марафона производственной гимнастики «Минуты активности» в АО «Соликамскбумпром». Как оказалось, уже прошёл целый месяц, и наступило время для подведения промежуточных итогов.

4 апреля прошла очередная встреча единомышленников — амбассадоров ЗОЖ. По определению Всемирной организации здравоохранения, ЗОЖ — это оптимальное качество жизни, определяемое мотивированным поведением человека, направленным на сохранение и укрепление здоровья, в условиях воздействия на него природных и социальных факторов окружающей среды.

И если придерживаться этого определения, то в этот день в конференц-зале с целью поделиться своим опытом, впечатлениями и, конечно же, настроением собрались самые мотивированные бумажники.

— Безусловно, радует, что в марафоне участвует так много подразделений, — делится мнением Мария Сергеевна Меркушева, инженер по

декларированию, отдел таможенного оформления. — Мы и раньше делали гимнастику, но не регулярно — никак не могли определиться со временем. А сейчас определено чёткое время проведения зарядки и её длительность. Поэтому занимаемся гимнастикой систематически. Можно сказать, что в коллективе появилась здоровая привычка.

Небольшой совет от отдела таможенного оформления: красочную листовку с указанием времени проведения производственной гимнастики нужно разместить не в кабинете, а на двери — снаружи — специально для посетителей. И тогда вас не будут беспокоить во время проведения гимнастики.

Многие отметили, что в коллективах, участвующих в марафоне, изменился и формат общения.

Люди стали более открытыми по отношению друг к другу, дружелюбнее, позитивнее.

Примечательно, что мероприятие состоялось в преддверии Всемирного дня здоровья. Приятным сюрпризом для амбассадоров ЗОЖ стали подарки от руководства АО «Соликамскбумпром». Каждый представитель подразделения-участника марафона получил музыкальную портативную колонку с USB для проведения гимнастики.

Итог встречи получился однозначным и единодушным: надо продолжать! Ведь впереди ещё много интересных идей, которые ждут своего претворения в жизнь.

Уважаемые читатели, присоединяйтесь к «Марафону «Минуты движения», потому что быть здоровым — здорово!

Лана Веткина

## ■ Ветераны

## ДО СКОРОЙ ВСТРЕЧИ!

Как мало нам тесных общений, печальных и радостных встреч. Уходят года, к сожаленью их бег мы не в силах сберечь.

Так уж повелось, что для встреч ветераны предприятия выбирают гостеприимные стены музея истории АО «Соликамскбумпром».

29 марта здесь собрались ветераны цеха очистных сооружений. Хозяйка музея Найле Серверовна Музафарова, обаятельная и душевная женщина, чудесная рассказчица, тепло встретила их. Пока гости знакомились с экспонатами выставки кукол, «за кулисами» полным ходом шла подготовка сюрприза для них.

И когда появились участницы хора «Лейся, песня!» в красивых весенних нарядах, ветераны их встретили радостными приветствиями и аплодисментами.

Что уж говорить, выступление прошло на «ура». Было



1975 год, цех очистных сооружений. Т. Одинцова, В. Сычёв, А. Климова, Н. Носова

исполнено много авторских песен и стихов. Потихоньку концерт перешёл в чаепитие.

За ароматным чаем Галина Алексеевна Матвеева, Нина Алексеевна Чуклинова, Людмила Хорстовна Шестакова, Валентина Николаевна Коростина, Тамара Борисовна Одинцова, Эвелина Германовна Семейкина вспоминали свою молодость. Ведь они трудились

в одном цехе с самого начала — с его пуска в 1964 году. Время пролетело незаметно — было много и радостных воспоминаний, и грустных — о тех, кого уже нет.

А на прощанье все дружно сказали: «До свиданья, до новой скорой встречи!»

Валентина Коростина, Тамара Одинцова

## ■ Добрые дела

## БЫТЬ ПРИЧАСТНЫМИ К ОБЩЕМУ ДЕЛУ



Волонтеры с готовой маскировочной сетью

В настоящее время открыт первый пункт плетения маскировочных сетей по адресу: улица Дубравная, дом 51 (ТОС «Дубрава»). Присоединиться к волонтерам могут все неравнодушные соликамцы.

В волонтерство каждый приходит по-разному. Это как проверка на прочность твоей гражданской позиции. Кто-то ищет путь для реализации своих сил и возможностей. Кто-то просто ждёт и пускает всё на самотёк.

В какой-то момент я поняла, что бездействую. Имея все возможности: время, силы, желание, почему-то чего-то жду...

Увидев в «Контакте» телефоны активистов группы «За наших Соликамск и не только», отправила сообщение. Сразу же получила ответ с предложением помочь плести маскировочные сетки для СВО.

Вот так мы с Натальей Владимировной Плотниковой стали «волонтерами-сеточниками». На сегодняшний день мы в составе группы волонтеров сплели две маскировочные сетки — на 10 метров и 16 метров. В скором будущем наши творения отправятся на передовую. И, даст Бог, сохранят жизнь нашим воинам.

## СПРАВКА

Если вы хотите помочь, то можно обратиться к Татьяне Анатольевне Шмальц по телефону +7-902-63-578-16 или <https://vk.com/tanyaanat>.

Очень много людей принимают участие в этом движении: учащиеся и учителя школ, жители микрорайона «Дубрава», пенсионеры из Дома престарелых, родители мобилизованных военнослужащих. Они приходят сюда не потому, что должны, а потому, что по-другому не могут.

И когда видишь результат своего труда, слышишь новости по телевидению, — ощущаешь свою причастность к большому общему делу, и точно знаешь, что ты стоишь в одном строю со всеми, и ты — не лишняя в этой команде.

Светлана Станкевич

## АКЦИЯ



С 3 апреля стартует акция «Победа точно за нами» и продлится до 25 апреля. В её рамках в Соликамском городском округе продолжается сбор гуманитарной помощи для участников СВО.

Следующая крупная партия продуктов, вещей первой необходимости, медикаментов, одежды и многого другого запланирована к отправке к 9 мая.

Подробности можно узнать в нашей группе в ВК «За наших Соликамск и не только» и в телеграмм-канале.

Также жители городского округа продолжают создавать окопные свечи для бойцов, писать им тёплые душевные письма.

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: (34253) 6-48-44.

Эл. почта: gazeta-oso2010@yandex.ru

Главный редактор: Е.А. Налётова. Вёрстка: В.В. Сидоров.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

Отпечатано в ООО «Типограф».

Адрес типографии: 618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объём 1 усл. п.л. Заказ № 880. Тираж 1735 экз.

Подписано в печать 06.04.2023 г.

По графику в 17.00, фактически в 17.00.

Свободная цена. Распространяется по внутренней подписке.

Стоимость годовой подписки - 130 рублей. Подписной индекс 53483.

